Enkel linezer regresjon

Yi=a+(Bxi+e

» Y: Respons (stok. var)

» x;: Forklaringsvariabel (kjent, tal)

» « og [3: Regresjonsparameter (param, tal, ukjent)
» ¢ Tilfeldig stgy ('feilen’, stok.var)

» E(e) =0, Var(e) = o2
» o2 (param., tal, ukjent)

Dersom ¢ ~ N(0, 02)

Y; ~ N(a + fBx;,0°)



Regresjonsparametra
M3 estimere «, (3, 062 fra data.
Data: (x1,y1), (x2,¥2),--.,(Xn,¥n). Antar uavh.
2

Parametre: «, (8, o
Estimatorar: A, B, SE2
Estimat: a, b, 552

Minste kvardraters metode:
Finn a og b slik at

SSE=) e =) (v—(a+bq)’
i=1 i=1
minst mogeleg.
Minste kvadraters estimatorar
» A=Y — Bx
Z?:l(xi —X)Y; Z?:I(Xi —X)Yi

PB: — 5

Z?:l(xf —X)? doim X — nx?




Sigarett - hjertestans

n =21, estimat: a =11.41 og b = 0.0616
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Enkel linezer regresjon

Yi=a+pBx+e
Antar € ~ N(0, 0?)

Y;i ~ N(a + Bx;, 0%)

Estimatorar
> A~ N(a,02)
K2
> der 0'2 = ’7—’_0'2
ATy 6 —x)2C

> B~ N(B,03)
» der 0% = Var(B) =
> §2 — Z/n:l(yl — \,}1)2

n—2
> der Y; = A+ Bx;




